

**ΝΤΡΟΠΗ** για την πλουσιοδόλλαρη Αυστραλία να υπάρχουν δύο και πλέον εκατομμύρια συμπολίτες μας να ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας και 200 περίπου χιλιάδες να είναι άστεγοι και να κοιμούνται σε εγκαταλειμμένα κτίρια, σε μια γωνιά κάτω από μικρές γέφυρες, ή κάτω από δέντρα και κάτω από σκεπαστά πεζοδρόμια, στους υπόγειους αιθροδρόμους και στα παγκάκια των πάρκων και που για στρώμα και κουβέρτες χρησιμοποιούν χαρτοκιβώτια μέσα στα οποία κουλουριάζονται άπνοι περιμένοντας να ξημερώσει. Και λέμε ντροπή, γιατί πως είναι δυνατόν η Αυστραλία, η χώρα αυτή με τη ζηλευτή οικονομική κατάσταση και το παραδειγματικό βιοτικό επίπεδο, να δίνει απλόχερα εκατομμύρια οικονομική βοήθεια σε άλλες χώρες, αλλά να βλέπει με περιφρόνηση τους ανθρώπους που υποφέρουν στο εσωτερικό της;

**ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ** που τη βλέπετε τη φτώχεια στην Αυστραλία; Επιστρέφοντας από τη δουλειά στο σπίτι από τα πέντε γράμματα που θα βρείτε συνήθως τα τρία είναι πληρωτέοι λογαριασμοί και τα δυο φάκελοι με άλλους φακέλους μέσα, που σας προτρέπουν να τοποθετήσετε τον οβολόν σας για να συνεχίσουν να υπάρχουν τα οχήματα πρώτων βοηθειών, το τάγμα σωτηρίας, το ίδρυμα καρδιάς, τα άλλα γράμματα σας προτρέπουν να βοηθήσετε τα ιδρύματα ακοής, όρασης, μολυσματικών ασθενειών και ότι άλλο μπορεί να φανταστεί κανείς σχετικά με το σώμα και τις αρρώστιες. Για να ακολουθήσουν τα παιδιά ή μεγάλοι που χτυπούν τις πόρτες για να πουλήσουν σοκολάτες, καραμέλες ή άλλα να σας κολλήσουν στη μύτη ένα κουτί με μια τρύπα όπως είναι οι κουμπάρδες, για να ρίξετε τον οβολόν σας, την ώρα που το τελευταίο πράγμα από το οποίο

## απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

# Φτωχαίνει η Αυστραλία

θα μπορούσατε να αποχωριστείτε είναι τα χρήματα, για τον απλούστατο λόγο ότι δεν έχετε.

**Η ΕΠΑΙΤΕΙΑ** είναι εκεί με επίσημο ή ανεπίσημο ένδυμα, γυμνή ή με προσωπίδα, προσωπικά ή απρόσωπα, μέσα από το ταχυδρομείο ή στα κόκκινα φανάρια, στην είσοδο των

πολυκαταστημάτων, είναι εκεί για να κάνει έκκληση στα φιλανθρωπικά σας αισθήματα. Ποτέ στη μικρή σχετικά ιστορική πορεία της Αυστραλίας, οι Φιλάνθρωποι αυτής της χώρας δεν είχαν να αντιμετωπίσουν τόσο ζήτηση στο περιεχόμενο της τσέπης τους όση τώρα. Όπου

να σταθείς και να βρεθείς υπάρχουν άνθρωποι που ζητούν και άνθρωποι που δίνουν. Από τη μια οι μικροί και μεγάλοι Φιλάνθρωποι, από την άλλη οι μικροί και μεγάλοι Επαίτες. Η τάση δε της Πολιτείας να πετά το μπαλάκι από το κυβερνητικό τερνέ στο ιδιωτικό έχει γίνει σχεδόν συνήθεια. Θέλετε χρήματα για την έρευνα για τον καρκίνο; Θα σας δώσουν οι Φιλάνθρωποι. Αντιμετωπίζετε οικονομικά προβλήματα στα Νοσοκομεία; Κάνετε έρανο, βρείτε σπόνσορες. Έχετε ελλείψεις στα σχολεία; Δείξτε κάποια ευρηματικότητα και βουλευτείτε, μην τα περιμένετε όλα στο πιάτο!

**Η ΕΛΕΗΜΟΣΥΝΗ** στην Αυστραλία θα συνεχιστεί πιο έντονα και η επαίτια θα πάρει τη μορφή επαγγέλματος, από τη στιγμή που οι εξαγγελίες του προϋπολογισμού υλοποιηθούν. Γιατί ναι μεν με τις δραστικές περικοπές στις Δημόσιες δαπάνες θα μπει κάποια τάξη στα οικονομικά της χώρας, αλλά ο δρόμος που οδηγεί στους δείκτες της πολιτικής αυτής απαιτεί την εγκατάλειψη της πολιτικής του Κράτους Πρόνοιας.

Ωστόσο η λογική της ελεημοσύνης πρέπει να καταργηθεί εδώ και τώρα. Γιατί η μεγάλη στρατιά των φτωχών δεν είναι αποτέλεσμα κάποιας προσωπικής αδυναμίας κάποιων συνανθρώπων μας να ανταπεξέλθουν στα προβλήματα της καθημερινότητας. Υπεύθυνες για την κατάσταση στην οποία βρίσκονται κάτω από το όριο της φτώχειας είναι οι πολιτικές που ακολουθήθηκαν, πολιτικές αποκλεισμού, πολιτικές ταξικές για να ευημερούν οι προνομιούχοι και να αγωνιούν για την καθημερινότητα οι μη προνομιούχοι. Και όσο ένα πολιτικό ζήτημα δεν αντιμετωπίζεται με πολιτικές λύσεις, αλλά με λογικές ελεημοσύνης, το πρόβλημα θα παραμένει...

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

**Euro Funeral Services**

Τηλ. 9759 9759

Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές

• Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία  
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.

• Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές  
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.

• Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.

• Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.

• Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.

• Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια



Στη διάθεση σας  
για 24ώρες  
σε όλο το Σύδνεϋ



Εξυπηρετούμε  
όλο το Σύδνεϋ

Head Office and Chapel

890 Canterbury Rd., Roselands, 2196

10 Hassall Street, Parramatta, 2150